

不忘初心、牢记使命

市政协党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会 容丽萍主持会议并讲话

本报讯(记者 黄世峰)根据中央、省委、市委的部署要求,按照第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的安排,12月3日上午,市政协党组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。市政协党组书记、主席容丽萍主持会议并讲话。市委常务副秘书长左正和到会指导。会议书面通报市政协党组

2018年度民主生活会整改措施落实情况,通报市政协党组会前征求意见情况;容丽萍代表市政协党组作检视剖析,并带头作个人检视剖析。班子成员依次作自我检视剖析,其他同志提出批评意见。对照检查结束后,左正和对会议情况作点评,并就相关工作提出要求。容丽萍在总结讲话中强调,要

带头把强化理论武装摆在更加突出的位置,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为当前和今后一项重大政治任务,做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠诚信奉者和坚定实践者;要坚持把政治建设摆在首位,进一步坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信仰,在思想上政治上行动上同以习近平

平同志为核心的党中央保持高度一致;要扛起应当承担的责任,助力全市年度各项工作目标完成;要带头践行党的宗旨,千方百计为群众办实事解难题;要带头履行全面从严治党“两个责任”,切实维护好风清气正的政治生态;要带头抓好整改落实,把“当下改”和“长久立”结合起来,切实把主题教育成果转化为市政协党组领导、组织、推动

市政协各项工作的履职能力,以实际行动践行好初心和使命,为三亚在海南自贸港建设中打造标杆贡献政协力量。市委常委、市政协党组副书记、市委统战部长陈正光,市政协党组成员、副主席蒋明清、韦志清、陈跃,市政协党组成员、秘书长林涛出席会议。市政协副主席黄志强、邢孔祥、朱传华列席会议。

天涯区委理论学习中心组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会会前集中学习研讨会 为加快推进海南自贸港建设贡献天涯智慧和力量

本报讯(记者 黄世峰)12月3日,天涯区委理论学习中心组召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会会前集中学习研讨会,市人大常委会副主任、区委书记林有焯主持会议。会议传达学习《中共中央关于

坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》;习近平总书记在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲;赵乐际、韩正等中央领导同志在海南考察调研时的

重要讲话精神。与会人员结合学习内容与实际,围绕“深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,如何推动工作迈上新台阶助力海南自贸港建设”展开研讨,并重点结合理想信念、担当作为、廉洁自律等作交流。

会议强调,要深入学习领会党的十九届四中全会的重大意义和丰富内涵,深刻认识贯彻落实全会精神对推进海南全面深化改革开放的重要作用,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断把制度创新优势转化

为治理效能,最大限度激发和释放经济社会发展的创造活力,把社会主义制度下的中国特色自由贸易港建设得更好,为推进国家治理体系和治理能力现代化、加快推进海南自由贸易港建设贡献天涯智慧和力量。

三亚首个商务楼宇党委成立

吉阳:基层党建再升级 焕发城市新活力

本报记者 杨洋

核心提示

经济最活跃的地方,也应是党建最有力的地方。2018年7月,吉阳区成立三亚中铁置业广场党支部,将支部建到楼上。16个月后的2019年11月,“中铁置业广场大党委”揭牌,这是三亚首个商务楼宇党委,原本“高冷”的商务楼宇变得更有温度、更有活力、更有磁力。构建首个社区“大党委”,成立第一家园区大党委。吉阳区从产业集聚、企业汇聚、人才集聚的实际出发,创新党建工作思路和模式,党建从“有形覆盖”向“有效覆盖”转型。一次又一次的创新实践,再次为三亚的城市基层党建工作提供了有益探索,为海南建设自由贸易港持续优化营商环境,拓宽新路径,当好主攻手。

红色服务激活发展动能

如何使党建工作在中铁置业广场辐射的月川商圈这片极具经济活力的土地上“根深叶茂”,一直是吉阳区孜孜不倦探索的命题。故事有说头,行动有劲头。

“刚来公司报道,党员组织关系还未办理交接。请问,这个怎么处理?”“普通发票如何代开?”“税务登记设立(个体户)如何处理”……

临时建设工程审批(延期类)、增值税减免备案、就业(失业)登记证、企业迁移登记等涉及全市9个职能部门几十项服务事项,都可以在三亚中铁置业广场写字楼一楼咨询或办理。这是三亚中铁置业广场党支部开展“勇当先锋、做好表率”市区政务服务进楼宇活动。

路少跑了,事好办了,不添堵了,是市民、企业对“市区政务服务进楼宇”系列便民活动的最佳评语。

随着楼宇党组织成立,楼宇“口袋党员”“隐形党员”也找到了“家”,能更好地亮身份、做表率、发挥先锋模范作用。中铁置业工会主席张春胜说,吉阳区委组织部精准把握入驻楼宇经济组织、社会组织和各类工作人员的特点和需求,从楼宇企业发展需要出发,强化服务功能,加强与属地政府及职能部门对接,多途径为企业解决问题,实现信息资源的整合共享,使党建与楼宇企业发展互相促进。



图为活动现场。

红色引擎聚力城市治理

一个党支部,串起了楼宇和楼宇内各企业之间的联系。楼宇党建,是非公领域党建的一线战斗堡垒,是楼宇党支部的提档升级。中铁置业广场大党委是一个全开放式的楼宇党建平台,下辖8个党组织87名党员,系三亚首个商务楼宇党委。

12月2日,三亚日报记者走进这座涌动红色力量的商务楼宇,聆

听这里上演的关于“红色基因”的故事。

“把支部建在楼上”,健全了组织,接收流动党员6名,让流动党员找到了“家”;组织集中学习、党课、开展主题党日活动等11次;开展政务服务进楼宇活动14次,统筹协调政府部门解决机动车违章停放和电动车停放难等11项难题;促进了党建带工青妇组织建设,组织了“向贫困宣战”助学、“书香溢满楼”、“学雷锋便民服

务”、“春节联欢晚会”、“新春送福”、“迎七一”和“庆祝新中国成立70周年——升国旗、唱国歌、歌唱祖国”等系列活动,激发了楼宇经济发展新活力。

吉阳区一方面创新思路,把推动经济发展作为党建的重要任务,搭建企业合作平台,促进企业“抱团发展”“借力发展”“融合发展”,形成“红色商圈生态”。吉阳区委常委、组织部长谢发勇说,另一方面,吉阳区树立精准服务理念,在

引领发展、整合资源、提升水平方面下功夫,在服务党员、服务人才、服务企业上做文章,以高质量楼宇党建引领高质量发展。

坚持党建引领,高起点谋划,高标准要求,与时俱进、大胆探索,做好城市治理服务“加法”,走出一条新时期城市基层治理的新路子。

构建首个社区“大党委”——大东海社区委员会。社区工作人员人手不足,就集党员之力;社区有发展之需,就集党员之智;社区服务需求增加,就拓展党组织服务功能。

成立第一家园区大党委——亚龙湾“大党委”,最大限度地激发亚龙湾度假区的发展活力,将亚龙湾打造成全国精品旅游度假区,争创“党建+旅游”促进乡村振兴生动范例。

市政协党组成员、副主席、吉阳区委书记陈跃说,党组织充分发挥政治核心作用,凝聚各方力量,共享多方资源,丰富服务项目,达到“1+1>2”的效果,以点促片、以片带面,放大党建红色辐射效应,通过组织融合一起抓,工作整合一起推,服务聚合一起上,推进城市基层党建一体化建设,为海南建设自由贸易港拓宽新路径,当好主攻手。

穿行在亚龙湾、大东海、迎宾路,迎面吹来的阵阵清风就像一面镜子,不断折射出三亚城市基层党建的新变化。

创建全国文明城市·三亚在行动

志愿者: 三亚随处可见的风景



学雷锋志愿者获市民点赞。 见习记者 陈聪聪 摄



文明交通志愿者在斑马线旁引导行人有序过马路。 见习记者 陈聪聪 摄

本报讯(记者 黄珍)如今,行走在三亚大街小巷,你时常会遇到这样一群人——他们身穿蓝马甲,在主干道路口引导行人过马路,在社区、农村开展环境卫生清洁……他们是城市的文明志愿者,用志愿服务传递点滴温暖,助力三亚全国文明城市创建。

11月29日上午,高校志愿者闫旭如约来到市一中路口当文明交通志愿者。绿灯亮起,他挥舞旗子,示意行人通过;红灯亮了,他用旗子拦住行人,劝导行人耐心等待;到了放学时间,他引导学生有序过马路……

通过参加交通文明志愿者活动,闫旭感受到,“礼让斑马线”在三亚已然成为城市文明的“安全线”“文明线”和“风景线”。据悉,在美丽之冠路口、春光路口、市政府路口、创业路口等全市11个人群密集区域路口,这样的场景每天都在上演。

李金是三亚繁星义工社的志愿者,如今每周他和其他“星星们”都会出现在商品街社区,开展社区卫生清洁,为城市整洁文明贡献力量。与此同时,团市委还发动各团区委、团组织及志愿者组织,在群众社区、商品街社区、红旗街社区、海澜社区等,开展创建全国文明城市志愿服务,清扫辖区各个角落,清理杂物、捡拾垃圾,并在农村开展人居环境卫生整治行动。

在三亚动车站,志愿者开展购票引导、维持秩序、帮提行李等便民服务,为市民游客营造良好的出行环境;在三亚湾、临春岭森林公园等地,志愿者开展环境清洁、宣传文明旅游,劝阻各类不文明行为;在南山文化旅游区、大小洞天风景区等景区,来自志愿服务岗的志愿者还为游客进行讲解,开展文明引导……

近年来,三亚紧紧围绕创建全国文明城市的工作大局,志愿服务活动越来越常态化、制度化,逐渐成为城市最亮丽的风景线。据统计,目前三亚注册志愿者人数约13.3万人,注册团体数596个,发布项目6957个。

第五届三亚绿色有害生物管理研讨会召开 推进新时期爱国卫生工作

本报讯(记者 黄世峰)近日,主题为“提升绿色有害生物管理”的第五届三亚绿色有害生物管理研讨会在三亚举行,来自全国近百名专家和企业代表共同探讨在新时期爱国卫生工作发展进程中的新机制、新思路。

研讨会上,专家们分别作“大型活动病媒生物危害评估与防控策略的应用”“绿色科技促进PCO转型升级”“城市绿色病媒生物控制技术探讨”等主题报告。对于如何做好新时期爱国卫生工作,专家指出,要坚持“政府领导、部门协作、群众动手、社会参与、依法治理、科学指导”的基本方针,广泛发动群众,大力开展环境卫生整治和卫生创建活动,不断改善城乡生产生活卫生环境;有关部门和企业要不断探讨行业规范化、标准化建设,建立技术专业化队伍,提高综合应急处置能力;广泛开展健康教育,普及健康生活方式,使广大人民群众文明卫生素质明显提升。

市爱卫办主任张守让在研讨会上表示,三亚将逐步建立建全行业平台互动机制,积极推动行业、PCO企业、高等院校、专家学者、受服务单位和政府部门之间的双向多向科学研究、学术交流、经验分享,为全市新时期病媒生物防制和当前的“创文巩固”工作奠定良好的基础。

此次研讨会由市卫生有害生物防治协会主办,会议采取“研讨、交流、会友”形式,成为中国和东南亚有害生物防治同行交流的平台。

七届市委第十轮巡察进驻信息一览表

Table with 8 columns: 组别, 组长, 被巡察单位, 巡察时间, 值班电话, 邮政信箱, 网络信箱, 意见箱, 接待地址. It lists the details of the 10th round of the 7th Party Committee's supervision and inspection.